

cmchao / February 08, 2011 01:06PM

[蘭陽博物館推出「探溯淇武蘭特展」](#)

蘭陽博物館推出「探溯淇武蘭特展」

週二, 二月 8, 2011

**【宜蘭訊】蘭陽博物館推出「探溯淇武蘭特展」**

「探溯淇武蘭特展」展出1百至6百年前居住在蘭陽平原噶瑪蘭人的打獵、耕種、居住、墓葬、雕刻等生活器具文物，歡迎民眾前往欣賞。

蘭陽博物館表示，礁溪鄉淇武蘭遺址於民國90年進行得子口溪整治和北宜高速公路越過河道工程時被發現，當時宜蘭縣府文化局委託台大人類學系教授陳有貝主持、地方學者邱水金協助，在民國90年11月至92年5月之間在近4千方公尺的遺址上，分階段挖掘到約125個墓葬，並採集到超過1百萬件有關噶瑪蘭人的打獵、耕種、居住、墓葬、雕刻等生活器具文物。

館方表示，這次特展共有900多件淇武蘭遺址文物，規劃為「情境再現」、「田野發掘」、「室內整理」3大展區。

展品包括陶罐、鐵刀、菸斗、骨角器、貝器、石器、木碗、木盤、外來陶瓷與裝飾品等。

其中「金鯉魚」飾品及一個完整無缺的「幾何印紋陶罐」更是極為珍貴。文物中有些石器、磨刀石與一些硬陶，遊客還能伸手觸摸。

館方說，「探溯淇武蘭特展」展期到6月12日，歡迎遊客前往一探過去噶瑪蘭人的生活文化風采

---